

中国农技协来川调研农技协转型升级工作

本报讯 为着力推进农技协转型升级,助力乡村振兴,9月3~8日,中国农技协理事长、中国农业大学原校长柯炳生,中国科协农技中心主任、中国农技协常务副理事长师铎一行5人,来川调研成都、德阳、乐山等市农技协转型升级情况,以及凉山州农技协发展和脱贫攻坚产业培养及科技需求等情况,并对四川基层农技协的发展方向提出了建议。省科协党组成员、副主席赖静,中国农技协副理事长、四川省农技协副理事长陈豫川陪同调研。



在布拖县布江工业园区调研

在成都组织召开座谈会上,调研组听取了四川省科协科普部负责人对四川农技协发展情况的汇报,详细了解了成都、德阳、乐山、资阳等市农技协转型升级情况、转型升级面临的问题和困难等。会前,调研组考察了眉山市东坡区云阁鹌鹑养殖专业技术协会,充分肯定了眉山市“银会合作”模式对全市农技协在转型升级、产业化发展、助农脱贫增收等方面的探索和尝试。

在凉山州,调研组先后到宁南县茧丝绸工业园区、华弹镇万亩桑园、会理县鹿厂镇铜矿村石榴协会和万亩石榴基地、会理县三益烟叶复烤厂、德昌花木协会、西昌中泽油橄榄基地、布拖县布江工业园区和

布拖县生态农业发展协会等地,考察基层农技协发展和农业基地发展情况,听取了县委县政府负责人和基层农技协负责人对农业和农技协发展情况、农业科技需求等方面的汇报,详细了解了贫困地区农技协

转型升级助力乡村振兴和脱贫攻坚产业培养情况。

调研中,柯炳生强调,一是要建立区域公用品牌,将宁南蚕桑、会理石榴等优势强势产业树立成区域品牌,加大宣传和推广力度,提高农产品附加值。二是要加大农业科技投入,建立中国农技协科技小院联盟,通过中国农技协的平台将农业专家引入地方、常驻地方,从研发、生产、加工、销售等各个环节指导服务地方产业发展。三是要将农业科技融入贫困地区产业发展,通过建立农技协,整合科技资源、讲好品牌故事,推动贫困地区产业发展和助力脱贫攻坚。四是要坚持科技助力精准脱贫,认真搞好农业助推脱贫攻坚工作,推动贫困地区农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,加快实现乡村全面振兴,打好打赢脱贫攻坚战,如期实现脱贫攻坚摘帽,与全州、全省、全国同步建成小康社会。

据了解,中国农技协本次来川调

研旨在深入挖掘各地农技协发展典型经验,了解基层农技协生存现状和发展瓶颈,探索区域公用农产品品牌建设和中国农技协科技小院联盟新模式。同时,针对性地解决农技协在转型升级、助力脱贫攻坚和助力乡村

振兴过程中存在的突出问题,进而助力脱贫攻坚,推进乡村振兴。

眉山市政协副主席、民建眉山市委主委祝明洪,凉山州人大常委会副主任钟承先等先后陪同调研。(杨小丽)

院士(专家)工作站

栏目协办:四川省科技咨询服务中心

眉山市 调研院士(专家)工作站运行情况

9月5日,眉山市委组织部副部长刘波、市科协主席王利清、市人社局副局长朱蜀翼一行对市级院士(专家)工作站进行调研。刘波一行先后实地调研了四川龙麟福生科技有限责任公司院士(专家)工作站、中车眉山车辆有限公司院士(专家)工作站,详细了解了院士(专家)进站工作情况、企业为院士(专家)服务情况及企业与院士(专家)合作项目进展等相关情况,对工作站工作给予了充分肯定。刘波指出,院士(专家)工作站要为企业技术攻关、技术创新和培养人才发挥好作用,一是要

利用好“人才”,院士(专家)工作站应充分发挥院士(专家)等高端科技人才的引领作用,扎实开展企业创新型人才培养、技术攻关和新产品研发,不断提高企业自主创新能力和核心竞争力;二是要完善院士(专家)工作站运行机制,确定长远发展规划及战略方向,要有持续的、具备可行性的具体合作项目,项目合作要有深度、广度、持续性;三是要为院士(专家)进站提供保障机制,对院士(专家)团队在项目运行、研发经费、后勤服务等方面给予足够的保障。(眉山市科协)

学会改革 先行者

栏目协办:省科协学会部

省医学会感染病学专委会深入开展卫生下基层活动

为提高基层医疗机构感染学专业诊疗水平,近日,四川省医学会感染病学专委会卫生下基层科普宣传活动在遂宁市射洪县人民医院举办。本次活动由西南医科大学附属医院党委副书记邓存良教授带队,四川大学华西医院吕晓菊教授、成都市公共卫生临床医疗中心曾义岚教授、蒋良双教

授、四川省人民医院江南教授、西南医科大学附属医院吴刚教授等专家参与。来自射洪县各基层医疗机构医务人员共计300余人参加学习。会上,曾义岚教授、吴刚教授、蒋良双教授分别作了题为《重症肝炎的临床诊断治疗》《NA经治患者干扰素序贯/联合治疗应

用》《胸部结核的手术干预征》的学术报告。报告内容丰富,涵盖面广,为射洪县基层医疗机构的医生提供了一次难得的学习机会。四川大学华西医院吕晓菊教授、四川省人民医院杨兴祥教授、自贡第一人民医院周利名主任医师等6名专家教授还在县人民医院

院门诊急诊大楼进行了义诊活动。笔者了解到,此次下基层活动,针对目前基层感染病领域存在的问题进行了专题辅导,提高了当地基层医疗机构医务人员对感染性疾病的认识水平,进一步规范了基层感染病处置规范,对基层感染性疾病的防控起到了积极作用。(甘雨 罗柳)

宁南县 召开院士(专家)工作站调研座谈会

近日,凉山州宁南县院士(专家)工作站调研座谈会在南丝路大厦召开,县委常委、组织部部长顾炯出席会议并讲话。会议指出,院士(专家)工作站的建设,是实施创新驱动战略,提高企业自主创新能力的一项重要工作,是集聚、培养高层次人才和创新人才的重要举措,是全县人才强县战略的需要、蚕桑产业发展的需要、企业自身发展的需要。会议要求,一是要进一步提升规范化管理水平。坚持“需求为基础,项目为核心,企业为主体,实效为根本”,抓紧制定和实施《院士(专家)工作站管理暂行办法》,从软件、硬件、项目、经费、制度等方面构建较为完善的运作管理机制,推动工作站建设标准化。二是要进一步强化目标管理。围绕产业、企业发展中亟待解决的关键技术难题、重点产品研发,明确工作站年度工作计划、技术创新计划等。同时,要将建站工作纳入南

丝路集团公司年度目标责任考核,通过完善利益分配机制,形成工作站与建站企业长期稳定的合作关系。三是要进一步发挥人才集聚和培养作用。依托专家工作站,通过“柔性引才”“项目合作”“联合攻关”等形式,引进高层次人才,对本土人才实行“传帮带”和技术培训,同时积极引导支持全县蚕桑大户、蚕桑农场主参与技术培训、科技攻关等,采用“请进来,走出去”的双向培养方式,培养一批蚕桑产业发展急需的专门人才。会上还向南丝路集团公司兑现了州级院士(专家)工作站建站奖励资金。南丝路集团公司主要负责人就院士(专家)工作站建设运行情况和今后的发展规划进行了汇报,各参会单位结合自身职能职责,就推动院士(专家)工作站及全县人才体系建设和创新创业相关工作进行了交流发言。(宁南县科协)

地方动态

DI FANG DONG TAI

内江市科协 专题学习《中国共产党纪律处分条例》

本报讯 9月3日,内江市科协召开全体干部职工大会,专题学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,内江市科协党组成员、副主席高宏主持会议。会议详细解读了新修订的《中国共产党纪律处分条例》,并对新增、修改、整合的内容进行了对照学习。会议强调,机关各部(室)和直属各事业单位要把学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》作为当前政治生活中的一件大事,把学习落到实处。一是领导干部要带头学。心中时刻要有不触碰纪律禁区红线的意识,以自身行动为党员干部作表率。二是丰富载体认真

学。要创新学习形式,丰富载体,激发和提高广大党员学习积极性,把学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》作为自觉行动,深学细研。三是结合实际深入学。要把学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》与全面贯彻落实党的十九大精神结合起来,与各自岗位的党风廉政责任清单结合起来,与作风效能建设结合起来,进一步牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,进一步增强纪律意识、规矩意识,确保队伍不乱、作风不散,做到政治上更忠,业务上更精,管理上更严,要求上更高,能力上更强。(刘茂 本报记者 张跃明)

简阳市科协 部署不作为及“懒散拖”问题专项整治工作

本报讯 9月5日,简阳市科协组织干部职工召开专题学习会,传达学习简阳市不作为及“懒散拖”问题专项整治动员会精神,并对专项整治工作进行安排部署。简阳市科协负责人要求,要迅速成立开展不作为及“懒散拖”问题专项整治工作小组,压实责任,传导压力;要结合实际制定简阳市科协《关于开展不作为及“懒散拖”问题专项整治工作方案》,明确工作要求;要提高政治站位,把专项整治工作作为当前一项重要政治任务来抓,统一思想、迅速行动,准确把握重点,坚持问题导

向,推动立行整改,严格监督执纪问责,确保专项整治落到实处、取得实效。该负责人强调,要增强开展专项整治的自觉性、主动性,严格对照专项整治各方面内容,深入开展自查自纠;加强监督检查,及时发现和推动解决存在的问题;畅通举报渠道,加大曝光力度,对不作为及“懒散拖”问题突出的,严格查处、严肃问责;抓好工作结合,坚持把推进专项整治工作与市委巡察、开展“大学习大讨论调研”活动等结合起来,确保有机统一、相互促进。(吴量 本报记者 张跃明)

江阳区科协 抓好“七五”普法工作

本报讯 为全面推进“七五”普法工作,日前,泸州市江阳区科协认真组织,积极投入,以实际行动抓好“七五”普法工作。一是组织全体干部职工进行“七五”普法专题学习,让全体干部职工深刻领会到了“七五”普法工作的重要性,增强了全体干部职工,尤其是党员干部的“七五”普法工作意识。同时要求大家要把“七五”普法精神和专题学习会的内容融入到日常工作中,真正把“七五”普法工作落到实处。二是组织全体干部职工和乡

镇街道农技协的工作人员参加泸州市科协组织的“法润泸州 七五普法行”法治专题讲座,增强大家的法治意识,提高大家的法治素养。三是组织干部职工利用周末时间,到包保社区大山坪街道南苑社区开展“七五”普法工作宣传教育活动,向辖区居民发放“七五”普法工作宣传传单、宣传画、宣传小折页等资料,提高了居民对“七五”普法工作的知晓率,真正达到了全民普法的良好效果。(唐嘉粒)

广安区科协 科普惠民举措实

本报讯 日前,广安市广安区科协以提升全民科学素质为重要抓手,采取四项得力举措,做实科普惠民工作。发挥科学素质工作牵头引领作用。认真履行全民科学素质工作领导小组办公室职能,完善公民科学素质年度调查和发布制度,加强与全民科学素质工作领导小组成员单位的沟通联系和协作配合,共同指导的重点人群科学素质行动在基层深入实施。组织举办大型主题科普活动。围绕经济社会发展重点热点问题汇集相关科普知识,持续开展好全国科普日、送科技下乡、“科技之春”宣传月等重点活动和科普大篷车广安行等特色活动,适时组织开

展提升全民科学素质竞赛活动。开展青少年科学素质行动。优化“金字塔”理论指青少年科技教育,推动形成校外融合、社会广泛参与的青少年科技教育体系;积极创建青少年科技教育示范基地和示范学校;组织开展青少年科技创新大赛等竞赛活动,每年开展各类科普体验活动30次以上,不断提高青少年科普工作吸引力。推进科普信息化建设,推广使用科普手机软件“赛先生的背影”及其微信公众平台,重点推进“科普中国”信息化平台落地应用,将科普e站建设实施区域全覆盖,全区不少于4个。(欧洪玲 周宇)

大竹县 举行第三届农村乡土人才创新创业大赛

本报讯 为进一步推动农业科技自主创新热潮,树立农村创新创业典型,培育现代职业农民,助力乡村振兴和脱贫攻坚战略,9月6日,达州市大竹县第三届农村乡土人才创新创业大赛在县科协会议室举行。本次比赛严格按照竞赛规程,采取现场8分钟演讲和评委提问答辩的方式进行,参赛选手通过PPT对创新创业成果进行了集中的现场展示,包括农业科技推广、助农增收、示范带动效果、项目市

场前景等。经过激烈角逐,最终大竹县态康生猪养殖专业合作社桂义国、大竹县黑花生产业协会刘昌奇、大竹县万康生态农业有限公司周文川3名选手脱颖而出,取得了参加市级决赛的资格。通过此次大赛搭建了农村乡土人才创新创业展示交流平台,激发了农村乡土人才创新创业热情,挖掘出一批农村乡土人才创新创业典型。(大竹县科协)

- 凉山州科学技术协会
- 甘孜州科学技术协会
- 阿坝州科学技术协会
- 资阳市科学技术协会
- 眉山市科学技术协会
- 雅安市科学技术协会
- 巴中市科学技术协会
- 达州市科学技术协会
- 广安市科学技术协会
- 宜宾市科学技术协会
- 南充市科学技术协会
- 乐山市科学技术协会
- 内江市科学技术协会
- 遂宁市科学技术协会
- 广元市科学技术协会
- 绵阳市科学技术协会
- 德阳市科学技术协会
- 泸州市科学技术协会
- 攀枝花市科学技术协会
- 自贡市科学技术协会
- 成都市科学技术协会

本版协办单位 (排名不分先后)